

# 夜上海

新民晚报  
17  
2020年  
1月6日  
星期一

## 流连

潮店  
格调  
悦动  
味道  
买手  
影音



新民夜上海  
越夜越精彩  
八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！  
视觉设计：奚云阳  
本版编辑：王文佳



曾几何时，轮渡是上海市民唯一的过江工具，呜呜的汽笛声夹杂着人间百味。如今，浦江游览成为许多中外游客体验上海风情的必选观光项目。  
船在水中行，人在画中游。坐在游船二楼阳光甲板上，沐浴着冬日暖阳，欣赏着依次呈现在眼前的直上云霄的高楼大厦、别具特色的工业遗存、外滩万国建筑群……搭乘国内第一条班轮航线去旅行，感受原汁原味的上海弄堂文化，欣赏中国最美的城市天际线，探秘上海城乡发展变迁史。

本版摄影  
周馨 杨玉红

### 行有迹

浦江游览班轮航线，试运营期间，计划航班间隔时间为1小时，每天11点至16点，在金陵东路码头正点发船，一天6班；航线时长为100分钟，即航程70分钟，其间各个码头停靠总时长30分钟。  
试运营期间票价：停一站票价：60元/位；停二站票价：90元/位；停三站票价：120元/位；通票票价：150元/位，当日有效，可在任意码头不限次数上下船。  
停靠码头：金陵东路游船码头（黄浦区中山东一路127号），东方明珠码头（浦东新区滨江大道2852号），秦皇岛路游船码头（杨浦区秦皇岛路32号）。

## 乘着班轮去畅想

◆ 杨玉红

踏入浦江景3号游船，游客仿佛置身于上世纪二三十年老上海风土人情的白描画之中……这艘游船内洋溢着浓浓的老克勒风，几十张石库门藤椅、彩绘玻璃窗，充满着复古的气息；《夜来香》《香格里拉》《月亮代表我的心》等经典歌曲环绕在耳边；部分游客已经泡好一杯散发着清香的绿茶，躺在藤椅里，一边欣赏黄浦江两岸的风景，一边和身边的朋友谈天说地。

### 五条游船各有特色

班轮航线试运营有5艘游船，每艘船的风格各不同，有石库门风，有工业风，有现代简约风，有老克勒风等。浦江景5号游船是现代简约风，一楼船舱的甲板上漂浮着一条条蓝绿黑白相间的水波纹，显得船舱内简洁而又明亮。  
和上海最美城市天际线、外滩万国建筑群合影，最好选择在游船二楼的阳光甲板上拍摄。为有更为开阔的观光视野，船体二层均为阳光甲板，一半为敞开式空间，一半带有玻璃天窗。站在阳光甲板的前方，你能体验乘风破浪的感觉；坐在甲板上，可以享受和煦的阳光。  
对标世界一流水上游览品牌，浦江游览班轮航线首次启用了自助语音导览设备，方便游客戴上耳机随时随地收听；对于有不同语言需求的游客，还可以去服务台借人工智能翻译设备。

### 黄金三角紧密相连

浦江游览班轮航线，从水路“无缝”衔接起被誉为上海都市游“黄金三角”的外滩、陆家嘴、北外滩地区。  
在浦西的金陵东路码头下船，步行可达外滩建筑群。在车水马龙、车流高速流淌的外滩，有一座座西洋气派十足、简繁相宜、华贵典雅的百年古典建筑，组成外滩万国建筑群，象征着繁华的海派文化。这些百年优秀历史建筑，远观近看都相宜。随着中山东一路27号6层、中山东一路18号2层、中山东一路1号等场馆相继对外开放，以外滩建筑为载体的美术馆群落已基本形成。游客可以走进这些优秀历史建筑，一边欣赏涵盖油画、中国画、雕塑、影像等多个艺术门类的展览，一边近距离“阅读”优秀历史建筑。  
距离金陵东路码头不远处，江南古典园林——豫园是沪上传统文化之根。

豫园最初建造于1559年，园内清雅秀丽、玲珑剔透、曲折幽深、树木苍翠；1961年修建成现在的规模与样式，由湖心亭与九曲桥组成的典雅江南景致，成为上海老城厢的经典文化地标。

游船缓缓驶向东方明珠码头，东方明珠、上海中心大厦、金茂大厦一一呈现在游客眼前。走进东方明珠电视塔，游客可以登高观光，或体验卡丁车、或欣赏《更上海》环动多媒体秀；登上上海中心大厦118层上海之巅观光厅，游客可以360°俯瞰城市风貌，享受身处云端的独特体验；上海海洋水族馆也是一个不错的亲子游选择，这里汇集了450多种来自五大洲四大洋的珍稀活体水生动物。

在秦皇岛路码头下船漫步滨江，近代工业旧址与绿树碧水相映，人们能了解“工业锈带”如何变身“生活秀带”。距离秦皇岛码头不远处的长阳路62号，就是上海犹太难民纪念馆。从20世纪初至20世纪三四十年代，为逃避纳粹的屠杀和迫害，先后近2万余名欧洲犹太难民来到上海虹口提篮桥一带避难，“摩西会堂”成为当时犹太难民祈祷、聚会的重要场所。2007年5月5日，在“摩西会堂旧址”设立“犹太难民在上海纪念馆”，后更名为“上海犹太难民纪念馆”。至今，每年仍有大量犹太人到此寻访。

### 水岸联动优惠更多

2020年1月1日起，游客还能在班轮上买到“船+景”优惠套票，包括东方明珠、上海中心、豫园和上海犹太难民纪念馆等景点的优惠票，优惠幅度为10%左右。以“班轮+上海中心观光厅”优惠票为例，班轮一程票价为60元，上海中心观光厅票价为180元，优惠套票的价格为215元；班轮二程票价为90元，上海中心观光厅票价为180元，优惠套票的价格为240元；班轮全程票价为120元，上海中心观光厅票价为180元，优惠套票的价格为270元。

正值旅游淡季，“船+景”优惠套票处于试点阶段，未来将根据季节变化推出更多景点，满足更多游客的个性化需求。随着游客增多、出票量增大，浦江游览集团还将设计研发更灵活、优惠的水岸联动票价组合。

游客在浦江游船上，通过手机拍照，还能深度“阅读”两岸建筑的“前世今生”。

